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maths 10 : Les relations et les fonctions

But du cours: RF4

Décrire et représenter des
relations linéaires a l'aide de
mots, de paires ordonnées, de
tableaux de valeurs, de
graphiques et d'équations.

nov. 23-08:25
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5.6 Les caractéristiques

des relations linéaires

«F &~

OBJECTIF DE
LA LECON

Reconnaftre des :
relations lingaires et i .
les représenter de
différentes facons.

nov. 10-14:47

Dans une relation linéaire, une variation
constante de la variable indépendante
produit une variation constante de la
variable dépendante.

C=2d +1 s
d C (;5‘
Q:,
*'Q? :1,,2+z /
+’(s2 5 12+2 \/
HGg | 744
"1()4 9Q+Q

nov. 23-10:03
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Il existe différentes facons de vérifier si une
relation s'agit d'une relation linéaire.

e une table de valeurs
e un ensemble de paires ordonnées (Q | .7))

e un graphique ... .cherche un
taux de variation

nov. 22-10:17

On peut calculer le taux de variation de
cette relation. Comment?

variation de la variable dépendante

variation de la variable indépendante

"Taux de variation" représente alors
vraiment la pente de la relation linéaire.

nov. 22-15:35
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Domaine et Image

r domaine i' —_ZS
JEEERS 0,1,2,3 4

of | e | mage ED ) 2)"",‘0,%3
241 o .

RN données discreles

Le domaine d’une fonction est 'ensemble des valeurs de la variable
indépendante. Dans le graphique ci-dessus, il s’agit des valeurs de x.

L’image d’une fonction est 'ensemble des valeurs de la variable dépendante.
Dans le graphique ci-dessus, il s’agit des valeurs de y.
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Détermine le domaine et I'image de chaque fonction.
1 domaine
1] {-2,—1,0,\)23
| P image
4 |2 [0 |2 | 4

- “4-2)0,2)4

/ ] \
données discretes

Détermine le domaine et I'image de chaque fonction.

1Y domaine
X< 5
image

4 £ 10 | N\ 4 2
TN ‘ﬁ""&

A
'*

-

y = f{x)

¥

A

données confinues




le mercredi 1er mai 2024 NRF 10.notebook May 01, 2024

Détermine le domaine et I'image de chaque fonction.

'_‘1‘5"” domaine
ANED X=Z -2
N
: e image
-

_n | O 7 A c;? f ﬂ éL_‘.

Clonnées Con—l—inues

Détermine le domaine et I'image de chaque fonction.
A
8 / domaine
: 1 1-3=x &£ 5
o V=0 ,
image
S
« i3
2 3<£y<sT
| X
-3-2-10 1 234§
/ .
donnees Con%hues
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Détermine le domaine et I'image de chaque fonction.

Iy domaine

Détermine le domaine et I'image de chaque fonction.

A
2 y domaine

X - <
T T <5

image

\‘--/}Lh(x} 3£y £0
4

Glonnées (:onfw'nues
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Détermine le domaine et I'image de chaque fonction.

//Y\ lj,.r
8-
"ﬁ_)f* domaine
LT W £ <
4- ! image

2- | ~ _
ol 9=
| =2 T

données conkinues

Détermine le domaine et I'image de chaque fonction.

\L P domaine Y ¢ R

\'\ ) J,I"[ (-}ws les nombresvéeq
1'\ : ‘.I'r image 5 z l
e X
ENIE [

données Condinues
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Détermine le domaine et I'image de chaque fonction.

by domaine

o xeR

N image
b 0O . - l _é ﬂ i 3

données Conbinues

VERIFIE TA COMPREHENSION

4. Un bain a remous contient
1 600 L. Le graphique A pag e 3 O 6
représente le bain qui se
remplit a un rythme constant.
Le graphique B représente le
bain qui se vide a un rythme

constant. Graphique A Graphique B
Le remplissage du bain La vidange du bain
%
16004 9| 1 5004\"
21200 312001
Al

:
NG
tm

\'l
g
~
\'l
B
4 o
P
4:—"/

00 | 40 ?:,1.30 0 | 40|80 120
| Tempr( in) TMPf(TIin)
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a) Identifie la variable page 300
indépendante et la
variable dépendante.
Graphique A Graphique B
Le remplissage du bain La vidange du bain
16001 = 1590:(
T 1900 T 19200 \
- 1 29 va'$k - 20U \
} 800- / Awn% 800
A T | 400- \
| t \ t
(0] | 40 1120 0] | 40 1120
! Tempr av'iin) Tampr.a(:\in)
\ariable
indépendante.

b) Détermine le taux de

variation de chaque

relation, puis décris ce
qu’il représente.

Graphique A
Le remplissage du bain

fv
16001 p

T 1200
- I &Y

£ ] |/

A

4001/

0] | 40 1120
| Temps ;Ewin)

page 500

Graphique B
La vidange du bain

1-600 :\V

1200 \
LINC-ArAv)

\

\L)
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v
B
o
o
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Graphique A

Le remplissage du bain

—\-omx de variation

= ‘& ?eﬂ"'e

&

v
e’ D medv. 0L
<1200 / h L0 min
@
S 800 / oL
7 400 / / min
- 1
\0)) | 40 | 80 | 120
T nin)
Graphique B
La vidange du bain
kot m= gV
T 1200 \ dl\
3 \ — 1LbD L
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8. Voici la relation entre la distance en kilometres, d, Page
jusqu’a I'horizon et la hauteur en metres, %, 9
d’une montgolfiere. 309

arReprésentegraphrquenrentcesdommées.
b) La relation est-elle linéaire? Quelle stratégie
as-tu utilisée pour le vérifier ?
h(m) d(km)
5 8
10 11
30 20
50 25
100 36
nov. 22-13:35
h(m) d(km) Page
309
5 3

. /7 .
non-lineaire.
< 10 11
b
30 20 &7
+
2o <> 50 25 )”g

100 36

nov. 22-13:35
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Travall déja fini et corrige
pour aujourd’hui:

Pages 309 - 310
Questions
10, 12, 14, 15

nov. 22-15:40

7. Pour chaque relation ci-dessous:
1) identifie la variable dépendante et la
variable indépendante;
11) détermine sila relation est linéaire a
partir de la table de valeurs;
111) si la relation est linéaire, détermine son
taux de variation.

Dec 4-1:09 PM

13
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enfonce la pédale de frein.

hon- \\neaire

a) La distance nécessaire pour immobiliser une
voiture apres avoir enfoncé la pédale de frein
est appelée la «distance de freinage». Il y a
une relation entre la distance de freinage, d, ? (&QP

en metres, et la vitesse, v, de la voiture, en \(\
kilometres a I’heure, au moment ot on \2

v(km/h) d(m)

50 13
Hog 60 202.‘-7

Dec 4-1:10 PM

\N\Q? Y

t (min)

9 Qj

f‘\eP
a (m

12 000 )
11600¢ 0L

11 2002-

10 800'>- -400
10 4002 -400

b) Il y a une relation entre I'altitude en metres,
a, d’'un avion et le temps en minutes, £ écoulé
depuls le début de la descente.

ineaire
+auy de
Variadion

"\/WW

Dec 4-1:10 PM
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10. Sophie veut aller au festival Edmonton Chante
avec quatre de ses amis. La chambre d’hotel Ou\ Ce'k&
colite 95 $ pour deux personnes, plus 10 $ par ‘)

personne additionnelle. Il y a une relation entre le Yela:‘"m e s‘]‘

cotit total et le nombre de personnes. Cette

relation est-elle linéaire ? Comment le sais-tu? \ I “éal TQ .

Nomlore de. | Co
?gr?omcs (n) C(a)‘ 2:’?\ Le cold

= (lu%mer\‘\e por

4 § i ‘ \OS %"'\0 \?e:ont\rr CN%(
\S ¥ o <

Y () ] 195 ) 4o addihiornelle.

+IQ2

nov. 22-14:21

12. Le cotit de location d’une salle de banquet, C, en
dollars, est défini par I'équation C = 550 + 15, ,
ol n représente le nombre de convives, = \NV ALS
a) Explique pourquoi I'équation représente une
relation linéaire. Le COO:\’ mgme.n\-e Je ‘S $Par Convive.

b) Indique le taux de variation. Que représente-t-il?

Nombre d | Toux 4
co?\:'\\ve: J(:)- Cofé() \?c‘;'?od'iiﬁ

141 | s s
$2 SRO2HS | persme

(3 595 0415 —

_—
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14. Voici le graphique du cotit d'un appel
interurbain de Jéréme a son correspondant
au Nunavut. Le tarif est toujours le méme.

Le coQt d'un appel téléphonique de Jéréme

1<

210
[ AV

2 A0
L

—_
&
D

Coat (%)

0 | ho |20 30

eps

a) Identifie la variable indépendante et la
variable dépendante.

b) Détermine le taux de variation, puis décris ce
quil représente.

nov. 22-14:23

Le cout d'un appel telephonique de Jerome

—
_3120.(:.

2,404

1,60~

Colit ($)

0,80+

4

L]

o | 20 | 30
-~ Temps (min)

16
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14. Voici le graphique du cotit d'un appel
interurbain de Jéréme a son correspondant
au Nunavut. Le tarif est toujours le méme.

Le coit d’un appel téléphonique de Jérome  a) Identifie la variable indépendante et la

c variable dépendante.

2 2y
=IT A

b) Détermine le taux de variation, puis décris ce
240 quil représente.

s TJaux de vourioc‘ion
m’r 0,80 a $ ﬁ
AQP. ;" |T10r"p<2?"30‘< 0)%0 ow ")20 —

Vo ‘\néé?. |0 min 15 mi?s
5 = D)O% min
C. = O)D%‘E = O)O% n 4:
o ‘
ou %‘t/min 8 min

Colt|(S)

nov. 22-14:23

14. Voici le graphique du cotit d'un appel
interurbain de Jéréme a son correspondant
au Nunavut. Le tarif est toujours le méme.

Le coQit d’un appel téléphonique de Jérome  a) Identifie la variable indépendante et la

c variable dépendante.

220
=T

b) Détermine le taux de variation, puis décris ce
2.40 quil représente.

e d e Taux de vo«'\o.lriof\

\hr. 0.80
- oL 0;&011; ou "20{
Vo '\ndé?- 10 min 15 Mi?;
£ = 0)0% min
= O)O% in

o %d:/min  4fmin

Cout (%)

~+

May 01, 2024
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15. Kashala part de chez elle, a Lethbridge, pour
voyager a travers les Etats-Unis. En Illinois,
elle roule sur une autoroute a péage. Le
graphique ci-dessous représente le cotit de son
trajet sur I'autoroute a péage. Kashala paie le
méme montant 4 chaque poste de péage. Au
départ, elle a 10 $ US en pieces de monnaie.

ce quil représente.

Détermine le taux de variation, puis décris Le trajet de Kashala sur Fautoroute a E ge

T

=]
5=

=]
]

=]
]

o o]
T
5=

@
&

Monnaie réstante ($ US)

=l
5=

el

fur
]

o

nov. 22-14:25

IM

Monnaie réstante (5 US)
&
A

0 A

Le trajet de Kashala sur I'autoroute 3 péage

nov. 22-14:25
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Le trajet de Kashala sur l'autoroute a péage

=}
P
=

- Taux de

variokion
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D
]
T

-0,30 *
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=(=0,20%/poste

“%8 E‘/ ]>os¥e,

nov. 22-14:25

de fonctions linéaires

OBJECTIF DE
LA LECON

Décrire le graphique
d‘'une fonction
linéaire & | aide

des coordonnées 3
I"origine, du taux de
variation, du domaine
et de [image.

5.7 Interpréter des graphiques

nov. 23-20:28

19
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La hauteur d’un hydravion

/-

M
L=l

0 2 4 1516 | 7181 9|10

TP
A quel endroit le graphique coupe-t-il I'axe vertical ¢

Que représente ce point ¢
A 1000 m - C'est la hauteur de I'avion

au début de sa descente. :
0, |

Nov 28-11:16 AM

La hauteur d’un hydravion

x
f=]

=D

HMeuL*ﬁL"
U
e o)
L= =]
P

M
=]

0 2 45 6 | 7 | 8| 9l
i
A quel endroit le graphique coupe-t-il I'axe horizontal ?
Que représente ce point?

A O m - L'avion a fait sa descente
complete apres 10 minutes. (IO) 0O

Nov 28-11:16 AM
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La hauteur d’un hydravion

e =]
T

= fi

)

M
fan]

0 2 4

i

E F
i

Quel est le taux de variation de ce graphique? Que représente-t-il?
T

descente de 1 000 m en 10 min

-1000m_ =(=100 m/ min
10 min

Nov 28-11:17 AM

dxXxes.

Les coordonnées a l'origine d'une droite
sont les points ou la droite coupe les

L'abscisse a l'origine est Ie‘ point ou la
droite coupe I'axe des 'x'. A ce point, la
valeur de 'y’ est toujours '0'.

L'ordonnée a l'origine est Ic‘e point ou la
droite coupe I'axe des 'y'. A ce point, la

valeur de 'x' est toujours '0°.

nov. 23-20:26

21
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S X
nov. 23-20:26
La temperature a lI'endroit A
N

S 1 ol 10°C-5°C=5"°C
g ; ) ...-------"""""'"'.m-m'*"_—’/I

% .—--"‘"'"# A t

e 0 —— v -

R =4 6 8 | 10\ 12

E 0 Temps (h) —12h-8h=4h

Quelle est |'abscisse a |'origine? ("I' 9 O)

Qu'est-ce que ¢a représente?

AW\ fat O°C

Nov 28-11:21 AM
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La temperature a I'endroit A

Lo lT
)
o - 10°C-5°*C=5"C
5104 T=f BEEY
E@ 714 6 | 8 10\ 12
5107 Temps (h) {12h-8h=4h

Quelle est |'ordonnée a |'origine? (O ) 5)
Qu'est-ce que ga représente?

;A\ Oh , W\ -ca(\\- 5°C

Nov 28-11:22 AM

La température a I'endroit A

il
G 2] 2] _ L]
< T lwe LO C-5°C=5°C
i i
o ~ I A t
¥ —r | 4 | ¢ 3 10\ 12
;E 0 emps (h) HM2h-8h=4h

Le point ot1 le graphique coupe 'axe horizontal a pour coordonnées (4, 0).
L’abscisse a 'origine est 4. Ce point d’intersection représente le moment
ol la température est de 0 °C, c’est-a-dire au bout de 4 heures.

Le point ol le graphique coupe 'axe vertical a pour coordonnées (0, —5).
Lordonnée a Porigine est —5. Ce point d’intersection représente la
température initiale, c’est-a-dire —5 °C.

Nov 28-11:22 AM

23
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La tempeérature a l'endroit A

NG
)
g 10°C-5°C=5°C
~ T =If(1
21 i
=N T t
- o = T
R |_—714 | 6 | 8 | 10\ 12
E 0 Temps (h) —12h-8h=4h

Quel est le domaine? O é -(__ é )2
Quelle est |'image? _ 6 Z —)—- Z. ‘O

Nov 28-11:25 AM

La température a 'endroit A

N
)
S 10°C-5°C=5°C
~ T =1
Z 10 e
ﬁ i --""'""—HH A f
Lot LT ,:F'F# 1 -
¥ | _—7"14 | 6 | 8 | 10\ 12
E 0 Temps (h) —12h-8h=4h

Quel est le taux de variation?

m:é___\/ - JSDC = 5DC :1725T

—-—

dh 2k th

Nov 28-11:26 AM

~C
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La température a I'endroit A

0"
E N Tl 10°C-5°C=5°C
5 [ i
E o - A t
¥l —7 1 4 | ¢ 3 | 1o\ 12
E 0 (h) —12h-8h=4h

Le domaineest 0 = = 12.
Limageest —5 = T = 10.

variationde T 5°C
variationde t 4h

Le taux de variation correspond 2

= 1,25°C/h

Le taux de variation est positif parce que la température augmente avec le temps.

Nov 28-11:23 AM

La tempeérature a lI'endroit B

N
)
< 7= g(t)
N ~—=10h-5h=5h
sl g ™ /| L
v 2 zt\ﬁhh_jgs 10 | 12
= 10 Temps|(h) ~~}" %
g J10]°C - 0 °C =-10 °C

Quelle est |'abscisse a |'origine? (S ) O>

Qu'est-ce que ga représente?

A sh il it OC.

Nov 29-12:25 PM
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La température a I’'endroit B

N
v}
< | i
B ol / L
'S 2 -fl\ﬁi"‘“»-.___fi 1 | 12
£, o Temps (h‘r""“'*\l“_' N
= J10°c-0°C=-10"°C

Quelle est |'ordonnée a |'origine? (O) lo)

Qu'est-ce que ¢a représente?
~ o
A Oh il &l [0°C.

Nov 29-12:26 PM

La température a I’endroit B

o ]”
o
< Tl= ¢lF;
‘E 2 .y ——1T0h-5h=5h
HENEERS / ¢
3 2 14 5~ 8 |10 12
£ 10 Temps (h) {7
= 110[*C -0 °C=-10°C

Le point o1 le graphique coupe I’axe horizontal a pour coordonnées (5, 0).
L abscisse a origine est 5. Ce point d’intersection représente le moment oti la
température est de 0 °C, c’est-a-dire au bout de 5 heures.

Le point ol le graphique coupe I’axe vertical a pour coordonnées (0, 10).
L ordonnée a Porigine est 10. Ce point d’intersection représente la température
initiale, ¢’est-a dire 10 °C.

Nov 28-11:24 AM
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La temperature a I'endroit B

€L

130
Temps (h) ~~{

117
o
¥ 104 Te g Toh-5h=5h
RSN rToR-sh-
1] iy 4 t
2 SPEA NG 12
£
2

10°C-0°"C=-10"°C

Quelle est |'image?

Quel est le domaine? () _é 'E < ]O

o<l Z10

Nov 29-12:26 PM

La temperature a I'endroit B

JLT

I i
ey

=g

)

T ——1

Oh-5h=5h

2 zl\ﬁrﬁh 8 | 10| 10

s

Temps (h) ™~

Température (°C)
o

[FC-0°C=-10"C

Quel est le taux de variation?

Nov 29-12:26 PM
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La température a I'endroit B

0"
(W)
< ] 7= gt
g‘ @ ~L ——To0h-5h=5h
HEN RS NEEEY t
k1 2 14 65~8 |10 |12
£l 10 Temps|(h) ~~"
= J10[°C-0°C=-10"C

Le domame 0 = = 10.
L'irmage est —10 = T = 10.

o _variationde T —10°C
Le taux de variation correspond a ——— =
variation de ¢ 5h

= —2°C/h

Le taux de variation est négatif parce que la température diminue avec le temps.

Nov 28-11:25 AM

Travail a finir pour demain:

Page 294

Questions 4 a 9

28
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4. Indique le domaine et 'image du graphique
de chaque fonction.

a) b)

4_‘.'?' )\ 4 Y

.
24 7
.
X X

4 2 |00 | 214 |4 2 0 |2]|34

- i 3

e -4

C} fy

[+

| B

5. Comment sais-tu que chaque graphique de
la question 4 représente une fonction?

6. Quel graphique représente une fonction?
Justifie ta réponse.

a) 11;},- b) 11},’
= y=1 = x=1
X X
2 0 | 2 2 O 12
2 2

29
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7. Associe le graphique de chaque fonction a
un domaine et une image.

a) ty b) 1

P
i

L
L
P
L
<

B
*

M
—
—

0 2 | 4 0 2 | 4

1) domaine: 1 = x=3;image:2=y=4
1) domaine: 1 = x=3;image: 1 =y=4
m) domaine: x = 0; image: y = 2
1Iv) domaine: 1 = x=4;image: 1 =y =2

8. Quels graphiques représentent une fonction?
Justifie ta réponse.

Détermine le domaine et I'image de chaque

graphique.
a) | .4_}’ | ] b) 2 Y
2 N ENLEE
. | . : -
—7 0 7 T i -

c) | ¥ d) 4 J’\

2 : _

X 2 |0 ) |4

%]

| &

30
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9. Détermine le domaine et I'image du graphique
de chaque fonction.

a) \ o b) o
4 SIN Y E g0
- X
\ 4 T{z 0f \S 4
y = 1) X
3 | 0 )
c) N _ d) F
| || x YEIR)
-4 k:z of | 2 / 4 B
- ; X
Nl Aohw | (22 0]
L4 !

31
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